

打破隐性投资壁垒 让民间资本“有得投”

国家发改委出台17条措施调动民间投资积极性

新华社北京7月24日电 国家发展改革委24日发布《关于进一步抓好抓实促进民间投资工作努力调动民间投资积极性的通知》。通知从提振民间投资信心、支持民间资本参与重大项目、健全保障机制、营造良好环境等方面提出十七条促进民间投资高质量发展的具体举措。

在工作目标方面，通知提出，充分认识促进民间投资的重要意义，力争将全国民间投资占固定资产投资比重保持在合理水平。

在重点领域方面，通知明确，国家发展改革委将在交通、水利、清洁能源、新型基础设施、先进制造业、现代设施农业等领域中，选择一批市场空间大、发展潜力强、符合国家重大战略和产业政策要求、有利于推动高质量发展的细分行业，鼓励民间资本积极参与。同时，要全面梳理吸引民间资本项目清单，搭建统一的向民间资本推介项目平台。

在健全保障机制方面，通知明确，建立重点民间投资项目库，优化民间投资项目的融资支持，强化重点民间投资项目的要素保障。

与银行共享项目前期手续办理情况和资金支持信息，促进信贷资源向民间投资合理配置。鼓励民间投资项目发行基础设施领域不动产投资信托基金，进一步拓宽民间投资的投融资渠道。

在营造良好环境方面，通知提出，优化民间投资项目管理流程，搭建民间投资问题反映和解决渠道，建立民间投资工作调度评估机制，设立促进民间投资引导专项。

业内专家认为，通知以民间投资项目为抓手，实操性强、针对性强，通过十七条务实举措，系统全面推进民间投资工作，将能有效提升民间投资的积极性。

“清单+项目库”等多项举措推进民间投资

当前，受国内外多重因素影响，我国民间投资增速放缓。今年上半年，民间投资同比下降0.2%。

“行业准入、政策支持、融资便利等因素影响着民营企业的投资信心。通知的实操性强、针对

性强，能落地、见效快，对提振民间投资信心十分重要。”国家发展改革委市场与价格研究所所长刘建兴说。

百盛联合集团有限公司投资建设了国家“双示范”民营控股铁路——杭温铁路，该公司财务总监杨超众认为，国家不断打造公平公正的市场环境，民营经济的活力正在进一步释放，我国将迎来新一轮民间投资的浪潮。

通知要求，全面梳理吸引民间资本项目清单。各省级发展改革委要形成拟向民间资本推介的重大项目清单、产业项目清单、特许经营项目清单。

刘建兴认为，以清单形式向民间资本推荐预期收益较好的项目，能够有效破解有形或无形的市场壁垒，激发民间资本参与国家重大工程、重点产业链供应链项目的积极性，让民营企业恢复投资信心。

通知要求，建立重点民间投资项目库。国家发展改革委将筛选符合条件的民间投资项目，建立全国重点民间投资项目库，加强重点民间投资项目的融资保障和要素保障。

“重点民间投资项目库的建立，将在政府调配资源与企业寻求发展之间搭建起‘快速通道’，便于甄别和筛选经济效益较好、发展潜力较大的民间投资项目，对入库项目予以重点融资保障和用能用地等要素保障，可以切实加快民间投资项目落地生根、开花结果。”福建省泉州市市长蔡战胜说。

蔡战胜表示，泉州市以重大项目为抓手促进民间投资。近三年泉州市安排的重点项目数量和投资额每年均实现两位数的增长，2023年民间投资的重点产业项目占比超六成。

加强对民间投资项目的融资支持和要素保障

通知强调，优化民间投资项目的融资支持。国家发展改革委将按照“成熟一批、推荐一批”的思路，向有关金融机构推荐全国重点民间投资项目库项目；有关金融机构按照市场化法治化原则，独立评审、自主决策、自担风险，自主选择符合条件的项目给予金融支持。

通知指出，强化重点民间投资项目的要素保障。国家发展改革委将把全国重点民间投资项目纳入国家重大项目用地保障机制，各省级发展改革委主动与自然资源、生态环境等有关部门加强沟通协调，在办理用林用海、环境影响评价、节能等手续时，对民间投资项目一视同仁、平等对待，帮助民间投资项目顺利实施。

“这些措施降低了被推荐项目的软性融资门槛。”中银国际证券首席经济学家徐高说，增强对民间投资的要素保障，有利于减小民间投资在市场准入方面遇到的障碍。

全国工商联副秘书长、经济服务部部长林泽炎认为，优化民间投资项目的融资支持，强化要素保障等措施，对于进一步激发民间投资活力，推动投资项目落地落实具有重大现实意义。

“随着我国经济持续回升向好和各项支持政策的落地实施，相信民间投资的信心会逐步恢复、增强，民间资本也会迎来更广阔的发展空间。”林泽炎说。

两少年用弹弓打瞎8岁女童左眼逃离

江苏警方：未达刑责年龄，不予立案

今年7月1日，江苏沭阳县的8岁女童安安(化名)被一颗突然飞来的钢珠击中，致左眼球破裂失明，而肇事者，是两个骑电动车路过的13岁左右的男孩，他们持弹弓射击，导致了这一悲剧。目前，该案因行为人未达刑事责任年龄，警方决定不予立案。司法鉴定结果显示，安安左眼部的损伤，初评构成轻伤二级。

7月23日，安安的亲属告诉记者，事发至今，两个肇事男孩的家长并未主动协商此事和道歉。作为受害者，家属对轻伤二级的鉴定也不能接受，他们将申请重新鉴定，并考虑起诉肇事方。

8岁女童被弹弓射伤致左眼失明

7月1日上午，家住沭阳县塘沟镇的安安，跟着姑姑到离家不远的一家小商店买零食，不料在途中遭遇不测。一颗飞驰而来的弹珠，击伤了安安的左眼，她当场血流不止。

23日，安安的亲属告诉记者，事发当天，安安的姑姑一共带了家中5个孩子去小卖部，姑姑骑着电动车载着其中两个最小的孩子，剩余3个孩子则跟在后面小跑。车子速度不快，但3个孩子毕竟体力有限，中途跑累了就蹲在地上休息，姑姑则将车停在不远处等他们。这时，两个男孩骑电动车迎面而来，他们举起弹弓，打伤了安安的左眼，事后仓皇逃离。

道路交会处附近，路口一居民家中的摄像头拍下了事发前后的情景。两段不同角度的监控视频显示，安安穿着白色裙子跑在前面，另外两个孩子跑在后面，他们跑累了就蹲在地上休息，随后3人朝着远方跑去，消失在监控画面中。约30秒后，即7月1日上午9时14分左右，伴随着一声尖叫，有两个男孩骑电动车快速从远处驶入监控画面，坐在后座的一个男孩还曾回头朝后看去。

司女士介绍，持弹弓打伤安安眼睛的，就是那两个骑电动车的男孩。当时，安安和其他几个孩子都没有招惹那两个男孩。事发后，安安被送往镇上的医院，医生说眼球可能保不住了。安安又相继被转到县里和南京的医院，一直到当天午夜12点才做完手术。

家属提供的江苏省人民医院复查病历显示，安安左眼球破裂伤，左眼玻璃体切除硅油充填状态，左眼盲。病例提示安安目前左眼玻璃体硅油填充，有硅油乳化、角膜变性，继发性青光眼，眼球萎缩，需再次手术可能。

肇事男孩未达刑责年龄 警方不予立案

司女士告诉记者，通过手术，医生从女儿眼中取出一颗直径8毫米左右的钢珠。之前大家甚至都不清楚，打入孩子眼中的异物究竟是什么，“医生说要是钢珠进得再深一点，可能会危及生命。”安安的一名亲属表示，通

过多方打听，他们终于找到骑电动车的两个男孩中的其中一人，但那个男孩一直不承认。安安的家长报警后，那个男孩才到派出所坦白事实。

“警方到现在都没有明确告知我们这两个男孩的具体年龄，我们只知道两个男孩今年小学刚毕业，应该在13岁左右。这两个男孩称，当时用弹弓打安安，是想吓吓她。”司女士说，事发之后，两个肇事男孩的家长一直都没有现身商讨此事，双方连面都没有见过，联系方式也没有，她对对方的这种处理态度很是气愤。

安安到现在都不知道，自己的左眼以后会看不见。司女士说，她之所以隐瞒这个残酷的事实，是不想给孩子造成二次伤害。

7月21日，沭阳县公安局向司女士出具了两份通知书，一份是不予立案通知书，一份是鉴定意见通知书。不予立案通知书中提到，该局经审查认为，行为人未达刑事责任年龄，根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百一十二条的规定，决定不予立案。鉴定意见通知书则指出，已对安安的伤情进行了损伤程度鉴定。鉴定意见是安安左眼部的损伤初评构成轻伤二级。

对此结果，安安的家属均表示不能接受，他们要求重新进行鉴定，并考虑找律师对肇事者提起诉讼。

7月23日，记者了解此事详情，先后联系沭阳县塘沟镇政府以及塘沟派出所，工作人员均表示不便透露。沭阳

县公安局值班人员称对此事不清楚。

律师：男孩家属应承担民事赔偿责任

针对此事，河南泽槿律师事务所主任付建分析认为，两个男孩将女孩眼睛射伤致失明，属于共同侵权行为，由于侵权行为人是未成年人，应当由男孩的监护人承担无过错的赔偿责任。共同侵权行为人在对受害人承担连带责任后，根据侵权原因的不同及行为对损害结果发生的作用大小，在其内部进行责任分配。无论女孩受到各种程度的损伤，男孩家属都要承担赔偿责任。

“根据《刑法》的规定，已满14周岁不满16周岁的人犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投放危险物质罪的，应当负刑事责任；不满14周岁的人不负刑事责任。但是，已满12周岁不满14周岁的人犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。”付建说。

付建表示，尽管行为人可以免于追究刑事责任，但不免除民事赔偿责任。受害女孩家属可以跟对方协商赔偿事宜，如果对方家长迟迟不肯出面解决，受害人家属可以向法院提起诉讼，要求对方承担侵权赔偿责任。据极目新闻

中俄两军共同维护海上战略通道安全 “北部·联合-2023”演习圆满落幕

新华社齐齐哈尔7月24日电 23日14时许，随着舰艇编队“锚地防御”演练顺利结束，“北部·联合-2023”演习完成了各项预定演练课目。在随后举行的闭幕式上，演习指挥员宣布演习圆满结束。

自7月20日演习开幕以来，围绕“维护海上战略通道安全”这一主题，中俄双方海空兵力联合筹划、联合指挥、联合作战，先后进行了海空护航、威慑驱离、锚地防御等多个课目的实兵演练，有效锤炼检验了远海远域实战能力，在联演组织形式、兵力融合模式等方面取得了创新突破，实现了预期目标。

演习指挥员在闭幕式上致辞时表示，此次演习是中俄两军共同维护海上战略通道安全的重大行动，对提高两军战略协作水平、维护地区和平稳定将发挥积极作用。4天来，中俄联合战役指挥部人员深度融合，全体参演官兵连续奋战，展示了良好的军事素养和训练水平，达成了深化互信、增进友谊、提升能力的预期目标，续写了中俄两军友好合作的新篇章。

演习副指挥员、俄方海军少将卡扎科夫致辞时说，演习强化了俄中应对海空军事威胁的能力，相信俄中两国海军一定能进一步加强交流合作，共同维护地区和平与稳定。

登报范围 0533-2270969
电话 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★淄博市张店区城市天空民族乐团丢失民办非企业单位登记证书副本，统一社会信用代码：52370303MJE149176W，声明作废。